

新加坡管理大学会计学院简报



SMU-ZJU DBA (财务与金融) 企业家学者项目
SMU-Tsinghua MCFO 首席财务官硕士双学位项目

第 15 期

2023 年 10 月-2023 年 12 月

12月25日
圣诞
&
元旦
01月01日

愿 / 您 / 所 / 愿 / 皆 / 成 / 真
四 / 季 / 皆 / 如 / 意 / !

新加坡管理大学祝您
圣诞节和元旦节快乐!

新加坡管理大学在曼谷设立海外中心扩大区域影响力

SMU 曼谷海外中心将成为区域知识共享节点网络的第二个成员，该网络使 SMU 能够充当亚洲的知识门户



从左到右：SMU 校长 Lily Kong，于 2023 年 10 月 27 日在曼谷 SMU 海外中心的启动仪式上敲钟；Panote Sirivadhanabhakdi 先生，SMU 理事兼星狮地产有限公司集团首席执行官；主宾 Krissanapong Kirtikara 博士，前教育部副部长兼 Kasetsart 理事会主席；泰国 SMU 国际咨询委员会主席兼曼谷银行总裁 Chartsiri Sophonpanich 先生；新加坡驻曼谷大使馆临时代办 Alexander Lim 先生，以及 SMU 合作副校长 Lim Sun Sun 教授。

曼谷，2023 年 10 月 27 日 – 新加坡管理大学 (SMU) 在泰国曼谷开设第二个海外中心，为履行促进知识共享和区域合作的使命迈出了重要一步。

SMU 曼谷海外中心 (OCB) 将利用大学的专业知识和产品、培育其本地网络并为 SMU 与泰国机构之间的新合作和伙伴关系创造机会，从而促进和协调 SMU 在泰国的发展。它还将企业、学术界和潜在学生等各方与 SMU 提供的各种课程联系起来。

这一战略举措是新加坡管理大学“2025 年愿景”的一部分，通过该愿景，新加坡管理大学致力于通过提供对亚洲经济、政治和社会的深入了解来促进亚洲的增长，从而为该地区的社会和经济做出贡献。此前，新加坡管理大学于 2022 年在雅加达成功开设了首个海外中心。新加坡管理大学计划下一步在胡志明市开设另一个海外中心，进一步加强其在该地区的影响力，推进其“亚洲增长”战略重点。

SMU 校长 Lily Kong 教授表示：“选择泰国作为我们第二个海外中心的所在地，既是战略意图的结果，也是我们与泰国合作伙伴牢固关系的结果。”“泰国是东南亚的主要经济体，也是塑造整个亚洲未来的新兴参与者。我们相信，我们在泰国的存在将使我们能够在可持续发展和数字化转型等重要领域贡献研究和专业知识，我们的愿景与泰国对可持续和知识驱动的未来的愿望是一致的。SMU 致力于通过教育、研究和创新对亚洲当地社区和经济产生有意义的影响，OCB 证明了我们致力于在这个充满活力的地区分享知识和产生积极的社区影响。”

根据数字经济促进局 (DEPA) 的数据，随着泰国数字经济持续强劲增长，预计到 2022 年市场价值将达到 2.6 万亿泰铢，对熟练专业人员的需求变得越来越迫切。该国还认识到解决可持续发展问题和目标作为其经济增长一部分的重要性。SMU 致力于缩小这一技能差距，同时通过 SMU 的专业知识和专业课程促进可持续发展。新的海外中心有望成为促进泰国社会和经济发展的知识门户，同时加深泰国和新加坡之间的联系。

为了履行这一职责，SMU 将通过 OCB 与当地教育和工业合作伙伴合作，支持泰国的人力资本开发并促进知识和专业知识的交流。OCB 将主要关注学生交流、体验式学习、思想领导力活动、高管发展课程、研究生课程和成人学习课程。这些领域将促进两国之间的知识交流与合作，OCB 将充当 SMU 在泰国的“大使馆”，促进大学在该地区的价值观、知识基础、文化和利益。

在 OCB 启动仪式的同时，还举行了 SMU-曼谷银行行业领袖对话，小组讨论了人工智能 (AI) 作为当前数字现象及其对该地区企业的影响。该小组由 Lim Sun Sun 教授主持，嘉宾包括新加坡管理大学法学助理教授兼算法中心副主任 Jerrold Soh 助理教授；Weng Wanyi 女士，新加坡智慧国家和数字政府办公室政府数据办公室主任；曼谷银行 PCL 执行董事会成员 Pichet Durongkaveroj 博士和 RISE Corporate

Innovation Powerhouse 首席执行官兼联合创始人 Supachai Parchariyanon 博士。

这些专家分享了关于人工智能如何成为影响企业积极转型的关键力量的宝贵见解——从提高工作流程效率，到进一步简化服务，再到提高构思和原型设计的便利性。然而，数字化转型也可能具有高度颠覆性，因此组织必须具备充分的能力来支持员工度过任何转变或剧变。该小组还讨论了组织如何利用人工智能采用带来的收益，同时应对新出现的挑战。此次讨论与 OCB 的目标之一密切相关，即满足数字时代劳动力不断变化的需求。

SMU 曼谷海外中心将由中心主任 Celine Kuok 女士领导。她自 2017 年起居住在泰国，在高等教育领域拥有丰富的经验和强大的网络。她在制定领导力计划方面拥有丰富的背景，并且具有强大的商业头脑，这使她能够为 OCB 为当地社区和整个地区带来积极影响。

SMU 曼谷海外中心主任 Celine Kuok 表示：“我很荣幸能够领导 OCB 的使命，促进泰国的变革性知识共享，为其经济增长做出贡献。”“我们的目标是个人提供在当今不断变化的环境中蓬勃发展的知识和技能，并通过教育和战略合作伙伴关系增强泰国社区和部门的能力。”

如果没有 SMU 董事会的大力支持，SMUOCB 的成立是不可能的。特别是星狮地产集团首席执行官 Khun Panote Sirivadhanabhakdi 及其团队为 OCB 的成立提供了宝贵的建议和指导。

SMU 通过其国际咨询委员会在泰国建立了长期合作关系，该委员会成立于 2018 年，成员包括盘谷银行、尚泰集团和都喜国际等泰国领先组织。此外，SMU 目前与泰国四所知名机构建立了合作伙伴关系：Chulalongkorn 大学 (CU)、Mahidol 大学 (MU)、Thammasat 大学 (TU) 和国家发展管理学院 (NIDA)。SMU 与 CU 自 2001 年以来的长期合作伙伴关系将于 2023 年 10 月 27 日提升至战略层面。作为战略合作伙伴大学，SMU 和 CU 将在数字化转型、可持续生活和可持续发展等共同优先重点领域开展深入和广泛的合作。这一战略合作伙伴关系建立在涵盖学生和学术项目的现有合作基础上。它利用我们作为城市大学的独特优势和共同承诺，进行变革性教育和有影响力的研究，应对社会挑战。

SMU 与这些当地合作伙伴一起开展了许多学习、专业和继续教育计划、教师学习任务、联合研究，并开发了联合 SMU-X 海外课程，这些课程是学生与公共和私营部门合作解决问题的体验式课程。现实世界的问题。来自泰国的 SMU 学生可以获得多项奖学金和助学金，包括盘谷银行奖学金、Ian R. Taylor 亚洲奖学金和 Mochtar Riady 奖学金。

学术 | 聚焦师资力量

探索可持续发展转型：SMU 会计学院合作研究报告在 2023 ISCA 大会揭晓！

近日，2023 新加坡特许会计师协会（ISCA）大会召开。值得一提的是，新加坡管理大学会计学院（SMU School of Accountancy, SoA）联合德勤、新加坡特许会计师协会（ISCA）和新加坡制造商总会（SMF）合作研究报告——《可持续发展转型：会计和财务专业人士在新加坡制造业中的作用》在本次会议上揭晓！这不仅标志着跨部门的深度合作，更突显了可持续发展转型在各领域中的相关性和重要性。



新加坡管理大学会计学院三位代表参加会议。从左到右为：会计学实践副教授、专业会计硕士项目主任、财务大数据分析硕士项目主任王纪伟（左一）；会计学副教授兼 SOAR 学术研究联合主任 Holly YANG（中间）；副院长兼李光前会计学教授张连栋（右一）

会上，新加坡管理大学会计学院副教授 Holly YANG 不仅分享了有关制造业现状的第一手见解，并为财务团队实施可持续行动提供了专业指导。



这份报告深入探讨了三大核心目标：首先，研究企业战略和商业模式中可持续发展整合的现状；其次，深入了解在可持续发展转型过程中所需的新兴技能；最后，评估会计和财务专业人士在这一变革之旅中的角色如何演变。

主要调查结果：

- 在参与调查的公司中，有 **70%** 已经开始走上可持续发展之路，其中 **37%** 正着手实施可持续发展规划，而 **21%** 的企业已开始报告其可持续发展的进展。

- 目前看来，**可持续发展之路前景乐观**，一项预测表明，未来 1 至 3 年内，这些实施可持续发展战略的公司比例有望增加一倍。

- **62%** 的公司认为，他们的同行正在将业务战略与可持续发展目标紧密结合。

报告着重指出，**会计和财务专业人士在确保可持续发展目标与业务战略的一致性方面扮演着愈发重要的角色**。这些专业人士日益参与进一些关键任务，如**监控可持续发展趋势、提升能源效率以及寻找可持续替代方案**等。在参与调查的公司中，**55%** 的公司已经开始或计划收集非财务数据，用于可持续发展报告。而高达 **90%** 的公司希望其会计和财务职能部门在可持续发展方面能够**发挥更高价值的战略作用**。

报告还确定了**十项对制造业转型至关重要的可持续发展技能**，并为那些正致力于可持续发展转型的公司提出了**五项战略建议**。

制造业可持续发展转型的**十项可持续发展技能**：

- 1、利益相关者和社区参与；
- 2、循环经济和资源效率；
- 3、碳及脱碳策略管理；
- 4、可持续发展数据管理和影响评估；
- 5、可持续发展报告；
- 6、可持续发展风险管理；
- 7、可持续发展金融；
- 8、可持续发展治理内部审计；
- 9、气候和自然财务影响量化；
- 10、自然资本管理。

对正进行可持续发展转型的新加坡制造企业的**五项建议**：

- 1、设立首席财务与可持续发展官为高管；
- 2、将可持续发展因素纳入当前业务；
- 3、利用国际/当地实践社区，随时了解可持续发展方面的信息；
- 4、评估上游或下游供应链的机会和风险；
- 5、发现新的商业利基。



SUSTAINABILITY TRANSFORMATION

The Role of Accountancy and Finance Professionals in the Singapore Manufacturing Sector



因此，随着可持续发展成为一种新的商业标准，团队（尤其是会计和财务团队）必须掌握关键技能，以便在这一领域发挥领导作用。然而，研究结果表明，虽然市场对具备可持续发展技能的会计和财务人才的需求日益增长，但由于各企业在这方面的准备水平不一，因此仍存在大量的技能提升空间。

同时，会议就可持续发展领域所需的新兴技能展开了一场充满活力的小组讨论，由新加坡国会议员黄文鸿先生主持，嘉宾阵容包括何智权先生、Joanne Khew 博士、Lennon Tan 先生和新加坡管理大学会计学院王纪伟副教授。他们深入讨论了可持续发展的新机遇以及会计和财务专业人士在推动可持续发展进程中的角色转变。



可持续发展转型小组：

在组织中倡导可持续发展所需的新兴技能



一言以蔽之，在可持续性转型的浪潮中，**会计和财务专业人士扮演着至关重要的角色**。未来的会计教育将不再局限于传统理论知识，而是要扩展到**可持续发展策略，环境、社会 and 治理 (ESG) 标准以及相关法规的理解和应用**。这意味着，未来

的从业人员不仅要精通数据，还要具备全面的视野，能够在决策中考虑环境与社会因素，引导企业走向更加绿色、可持续的未来。因此，我们必须重新思考和设计会计和财务专业的教育路径，以培养能够**应对未来挑战的专业人才**。

活动 | 走出课堂探索实践

SMU-ZJU DBA (财务与金融) 企业家学者项目新加坡学习之旅

2023年12月15日至18日，SMU-ZJU (财务与金融) 企业家学者项目2022和2023级同学来到新加坡管理大学 (SMU) 的城市校园，聆听SMU名师授课，参访新加坡知名企业，与SMU教授面对面互动探讨，共度充实美好的四天时光。

DBA 课程模块一：《会计与公司治理》



DBA 课程模块二：《信息与资本市场》



新加坡知名企业参访——淡马锡 (Temasek)



新加坡知名企业参访——新加坡交易所 (SGX)



师生感言



程强教授

新加坡管理大学会计学院院长
新加坡管理大学李光前会计学讲
席教授

很高兴和 SMU-ZJU 五班的 DBA 学生们共同度过美好的四天。他们积极的学习态度，认真的思考，以及热情的分享给我留下了深刻的印象。希望所有的学生都能从课程中有所收获，帮助他们成为更优秀的企业家，也希望这次新加坡学习之旅能够给他们留下美好的回忆。



张连栋教授

新加坡管理大学会计学院副院长
新加坡管理大学李光前会计学教
授

在这三天半的集中授课中，我有幸与我们 DBA 四班的同学们一同深入探讨关于信息披露与资本市场的课题。虽然时间很紧凑，但同学们展现出了惊人的学习热情和深度准备。他们不仅深刻理解了核心理论和实证论文，而且在课堂讨论中积极分享自己的见解和经验。

作为教师，见证同学们在这样的高强度学习环境中的积极参与和追求进步，我感到非常荣幸和自豪。这次短期的集中授课不仅是知识的传递，更是思想交流的平台。我坚信，这将为同学们未来的博士课题研究奠定坚实的基础，并对他们未来的事业发展产生深远的影响。”



严丹

2022 级
杭州恒阳贸易有限公司联合创始
人

从杭州千里迢迢地奔赴新加坡上课，课前就对未曾谋面的新加坡管理大学充满期待，领到 SMU 学生证后更是迫不及待打卡校园各处教学楼与图书馆。课前作业大家准备十分充分，早已习惯了阅读论文，查找文献，查找案例背景，基于理论脉络对课前资料做系统分析。张连栋老师上课非常用心、非常耐心，有问必答，很多晦涩难懂的理论，他都能用巧妙的类比解释地通俗易懂。时间过得飞快，一周的时间很快过去了，我们在烧脑学习之余，用脚步丈量了新加坡，用味蕾记忆了新加坡，更在新加坡管理大学的欢迎晚宴中感受了教授们犹如新加坡夏天般的热情。刚刚飞离新加坡，已经开始期待下次再到新加坡管理大学上课了。



孙博

2022 级
珠海市精实测控技术有限公司总
经理

上一次新加坡的记忆已然是三年那个疫情初始的春节，想不到再次踏上狮城土地居然是以 SMU 学生的身份，城市感觉未变，自己身份的变化却会导致异常新奇甚至紧张。这次有幸浸润了三天半的张连栋老师的信息与资本市场课程，课程内容都是紧跟时代步伐，好在这几年或多或少和资本方接触，这次能更系统接收到最新的资本市场和逻辑。感谢 SMU 刘老师的精心安排，无论是交流晚餐还是企业参访，都收获了知识、信息和情感。最后，感恩能有连续接近一周的时间和同学们课堂上思维碰撞，沉浸式体验异国里的大学时光。



曲芳

2022 级

杭州中大君悦投资有限公司 投研
总监

刚拖着疲惫的身躯从美国回来，又恰逢年底，案头堆积了大量工作，本想当这次新加坡求学之旅的逃兵，可当我现在坐在电脑前，回忆这段经历的时候，我很庆幸我没有这样选择。这次的课程是《信息与资本市场》，由新加坡管理大学会计学院的副院长张连栋教授授课。张教授条理清晰、逻辑严密、案例生动，给我很多专业上的启发。之前一直困惑于自己的博士研究课题，苦于理不清头绪，这次经过和张教授的深入交流，基本确定了论文的方向，明确了研究框架，有一种豁然开朗的感觉。课堂之外，SMU 和浙大的老师们精心安排了欢迎晚宴、企业参访、导师交流等环节，都让我们印象深刻、收获满满！能有时间与各行各业精英相聚一周，非常难忘，大家课堂上的真知灼见让我受益良多！



郑乐进

2023 级

杭州莱宸科技有限公司 执行董事
兼总裁

在 SMU 四天的会计课程紧凑而充实，程强教授治学严谨的态度和风趣包容的授课风格给我留下了深刻的印象，课堂讨论的气氛活泼又热烈，让求学的过程不仅是跟教授学习专业领域的知识，也可以从同学的经验中汲取营养。课堂小组作业呈现充分展现了 5 班同学精益求精的态度，扎实的学术素养，和积极向上的学风。

欢迎晚宴上 SMU 的教授百忙之中都抽空出席，让人感受到新加坡和 SMU 的好客，又有一种回家的感觉，轻松又温暖。源码资本吴健先生的分享立足投资者的视角，结合了当下全球化的特殊环境，精辟又有深度，让人受益良多。

SMU 和浙大参与组织本次新加坡课程的老师们，为了能够让同学们有一次难忘的游学体验，在筹备的过程中有条不紊，

最后一晚特别安排了和导师们的见面交流会，让同学们能够和教授们畅所欲言，让游学停留在这个美好的夜晚。



吴卫国

2023 级.

诺亚正行基金销售有限公司 CEO

这次四天的学习，让我受益匪浅，收获满满。

SMU 的校园，开放而美丽，虽然年轻，但不失底蕴，几座教学楼，在新加坡的城市中心交相辉映。沉浸在校园里，放下工作，安心学习，感受到程教授的博学严谨但有不失幽默风趣的教学；体会到刘菲老师的润物细无声的关怀和细致的日常安排。还有很多 SMU 老师对我们的热情和无私的指导。真的一下子爱上了 SMU，很荣幸成为学校的学生。

同学们也非常优秀，特别好学，一起营造了一个非常好的课堂氛围，思考提问分享辩论，和老师一起探索，一起寻找问题背后的真相。

四天非常短暂，期待下一次的相聚。

SMU-Tsinghua MCFO -首席财务官会计硕士双学位项目新加坡学习之旅

9月底，新加坡管理大学会计学院迎来了2023级首席财务官会计硕士双学位的同学们。同学们在狮城度过了五天充实的学习和企业参访之旅，收获颇丰。

9月30日晚，为迎接新生们开启MCFO学习的崭新篇章，学院举办迎新晚宴。新加坡管理大学会计学院副院长张连栋教授致欢迎辞。MCFO项目主任岳衡教授正式任命班委并颁发证书。班长邵北川同学分享了他的感言与展望。参与项目授课的教授们也应邀出席，与学生们共进晚餐，留下了珍贵的合影。令人难忘的晚宴在学生们的笑声和歌声中完美落幕，为MCFO学习之旅拉开序幕。



另外，同学们也趁国庆假期，到访了中国驻新加坡大使馆，体验乘坐公交巴士到老巴刹熟食中心品尝新加坡道地美食。同学们和MCFO项目组通过这次交流，建立起更深的友谊。随

后的几天，同学们投身于紧张而充实的学习之中，学习了楼云教授的公司估值课程以及 Holly Yang 教授的国际财务报告 (I) 课程。在课堂上，同学们展现出高度的学习热情，踊跃参与互动，并积极分享和讨论观点。这段时间的学习不仅丰富了他们的知识，还培养了团队协作和表达能力。

课后，Benny 老师带领大家参观了美丽的新加坡管理大学校园。这次校园之旅不仅丰富了同学们的课余体验，还加深了对学校的了解和归属感，为他们在这一学习之旅增添了更多的亮点。



本项目的亮点之一是丰富的企业参访活动。10月3日上午，同学们参访了淡马锡 (Temasek) 公司。淡马锡成立于1974年，是一家总部位于新加坡的投资公司，新加坡政府财政部对其拥有100%的股权。公司在全球共有12个办事处，截至2022年3月31日，淡马锡拥有总值4030亿新元的投资组合。该公司掌控了包括新加坡电信、新加坡航空、星展银行、新加坡地铁、新加坡国际港务集团、新加坡电力、吉宝集团和莱佛士酒店等几乎所有新加坡最重要、营业额最大的企业。在参观过程中，同学们积极交流，深入了解了这家被誉为“新加坡最神秘企业”的公司。



在一片欢声笑语中，本次新加坡学习之旅画上了圆满的句号。期待明年五月我们再次相聚于 SMU，继续创造精彩的回忆！



10月4日下午，在完成了全部的课程学习之后，同学们和教授们前往新加坡金融管理局参观。新加坡金融管理局，是新加坡行使中央银行职能的政府机构，同时也是负责监控金融机构的主管部门。同学们在金融管理局深入探索了新加坡的货币历史、外汇管理方式、通货膨胀控制政策、数字经济以及绿色金融的重要举措。这次参观让同学们对新加坡的金融体系和政策有了更为全面的认识。



喜讯 | 展示学生卓越风采

祝贺刘胜喜同学顺利通过博士论文答辩



刘胜喜

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2019 级学生
物产中大金融集团上海有限公司副董事长、总经理

他拥有丰富的管理和创业实践，2008 年创建上海钢之源电子交易中心有限公司并担任总裁，2013 年创立浙江永安资本管理有限公司并担任总经理十年，先后担任浙江玉皇山南私募基金管理公司董事、上海永安瑞萌商贸有限公司董事长，在期货市场交易、风险管理等领域积累了丰富的经验。曾带领永安资本自 2014 年起连续五年荣膺《证券时报》“中国最佳期货风险管理子公司”，2016 年受邀《中国期货》封面人物专访，带领永安资本于 2021 年荣获中国服务企业 500 强第 247 位；2022 年再次带领永安资本跃升 53 名，荣获中国服务企业 500 强 194 位，是榜单中唯一一家期货风险管理子公司。2022 年底带领团队创立物产中大金属集团上海有限公司并担任副董事长兼总经理。同时，他也积极投身社会服务，担当社会责任。目前担任浙江大学 MBA 研究生实践导师，北京物资学院客座教授、金融专硕导师，北京物资学院浙江校友会常务副会长。

2023 年 11 月 1 日，刘胜喜同学迎来了他的毕业论文答辩。刘胜喜同学在现场阐述了《大宗商品产业链期货、利润套期保值与企业价格风险管理研究--以热卷类产业链为例》，成为 SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目第六位通过博士论文答辩的同学。

祝贺华晔宇同学顺利通过博士论文答辩



华晔宇

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2019 级学生
浙商创投股份有限公司创始合伙人

华晔宇，浙商创投股份有限公司创始合伙人。杭州市西湖区政协常委、浙江省股权投资行业协会副会长、浙江省创业风险投资行业协会副会长、中华创投家同学会执行会长、浙江大学校友总会金融投资联谊会副会长、浙江大学 MBA 校友导师。曾荣获 2014 年浙江金融投资十大领军人物，2018 年浙江金融创新人物奖。浙商创投目前已经管理了近 40 个创业投资、股权投资、并购基金，管理基金规模超 550 亿元人民币。

2023 年 11 月 16 日，华晔宇同学迎来了他的毕业论文答辩。华晔宇同学在现场阐述了《数据分析能力对互联网企业创新速度和创新质量的关系研究：基于动态能力视角》，成为 SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目第七位通过博士论文答辩的同学。

祝贺徐铁诚同学顺利通过博士论文答辩



徐铁诚

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2019 级学生
武汉柚出海科技有限公司创始人、执行董事
杭州今元网络技术有限公司董事、CFO

他是武汉柚出海科技有限公司创始人、执行董事；杭州今元网络技术有限公司董事、CFO。他带领公司深耕中国企业出海服务多年，立足于国内实操习惯，搭建全球数字化服务平台，全方位助力中国企业高效、灵活、安全地进行全球化管理。柚出海（金柚 GEO）通过丰富的本地优质人才库以及海内外团队协同，搭建起跨文化的多元人才梯队，可为中国出海企业在 150 多个国家/地区提供数字化人力资源解决方案，助力中国企业加速出海。他是财务专业科班出身，在四大事务所工作多年，获得了中国、澳洲、香港地区等地注册会计师资格。他也是一位越野跑深度爱好者，几乎每月一次的户外奔跑让他纵情山野、热爱生活。

2023 年 12 月 15 日，徐铁诚同学迎来了他的毕业论文答辩。徐铁诚同学在现场阐述了《员工年龄多样性对企业绩效和创新的影响研究：知识交换和环境不确定性的作用》，成为 SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目第八位通过博士论文答辩的同学。

祝贺徐彩俊同学顺利通过博士论文答辩



徐彩俊

SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目 2019 级学生
杭州多麦电子商务股份有限公司董事长

他是互联网老兵，连续创业者，2004 年创业至今，现任杭州多麦电子商务股份有限公司董事长，旗下分为小麦电商、麦加广告、麦浪直播、烧麦文化与麦田创新 5 大事业部，分别涉及店铺运营、数字营销、直播服务、网红孵化与 IT 解决方案等多个领域，业务覆盖官网商城、天猫/京东、微信小程序、抖音/小红书，通过数智化技术驱动，以效果为导向的全域营销能力，努力成为全球知名品牌最信赖的电商伙伴。目前公司近 1000 人，服务于欧莱雅、耐克、微软、天猫和京东等全球知名品牌与电商平台。

2023 年 12 月 21 日，徐彩俊同学迎来了他的毕业论文答辩。徐彩俊同学在现场阐述了《内容创意平台中的创作绩效前因研究：基于小红书和 B 站的研究证据》，成为 SMU-ZJU DBA（财务与金融）企业家学者项目第九位通过博士论文答辩的同学。



School of
Accountancy